
Temele articolelor din acest volum

Mai
1.  În căutarea satisfacţiei, nu uitaţi că doar Dumnezeu 
  poate satisface pe deplin.
2.   Planurile lui Dumnezeu sunt dovada recesiunii.
3.   Pentru a-L onora pe Dumnezeu, să fim atenţi 
   cum folosim cuvintele; şi Scriptura are nişte linii 
   călăuzitoare.
4.   Devotamentul lui Dumnezeu pentru bunăstarea 
   noastră este dincolo de a oricui altcuiva. Să învăţăm 
   să înţelegem şi să apreciem această dragoste.
5.   Să lăsăm pe Dumnezeu să aleagă calea pentru noi.
6.   Dumnezeu are timp pentru noi.
7.   Chiar şi cele mai dificile sarcini pot fi realizate şi 
   prezentate ca o jertfă pentru Dumnezeu.
8.   Dumnezeu ne poate folosi ca instrumente ale 
   asigurării unei „zone de siguranţă“ pentru alţii.
9.   Cuvintele de atenţie şi preocupare revelează o inimă 
   a dragostei.
10.  Dumnezeu te poate folosi în vieţile altora pentru a 
   aduce pacea şi speranţa cerului.
11.  Lucrarea etică corectă începe cu o inimă a sinceri-
   tăţii, în care Îl considerăm pe Domnul şeful nostru.
12.  Succesul bisericii locale depinde de oamenii laici 
   care se alătură conducătorilor. Când lucrează 
   împreună, sarcinile dificile se execută şi biserica 
   merge înainte.
13.  Nu uita să împarţi cu alţii.
14.  Dumnezeu ne arată încredere prin tăcerea Lui astfel 
   ca noi să-L putem cunoaşte mai bine.
15.  Să ne facem un scop din umplerea minţilor noastre 
   cu adevărul lui Dumnezeu.
16.  Deoarece Dumnezeu şi-a ţinut promisiunea de a-L 
   învia pe Cristos din morţi şi a-L lua la cer, putem 

C ând ororile războiului i-au 
ajuns şi pe civilii din Nanjing, 

China, nici măcar femeile nu au 
fost cruţate în acele evenimente vio-
lente. Cu toate că împrejurările erau
ameninţătoare, Minnie Vautrin a 
luat câteva decizii eroice pentru a le
proteja pe femeile chineze. Slujind ca
profesoară misionară la Ginling Co-
llege din Nanjing, Minnie a cooperat 
cu autorităţile chineze, cu misionari, 
cu doctori şi cu oameni de afaceri, 
transformând colegiul într-o „zonă de
siguranţă“, devenind un loc de refu-
giu pentru mii de femei şi fete.

În Biblie, citim că Rut şi soacra 
ei Naomi aveau nevoie şi ele de pro-
tecţie. Ca văduve, pentru a putea 
supravieţui, ele erau nevoite să
culeagă spice de grâu de pe câmpu-
rile secerate,  unde li se permitea acce-
sul . Potrivit obiceiului din Israel, Rut

căuta pe cineva care avea drept de răscumpărare. Aceasta 
însemna că, dacă exista o rudă apropiată a soţul ei care 
decedase, acesta ar fi trebuit să o ia în căsătorie pentru a 
continua linia genealogică a familiei. Boaz era tocmai un 
astfel de om. Mişcat fiind de grija lui Rut pentru Naomi şi 
de dorinţa ei de a căuta un adăpost la Domnul (Rut, 2:12), 
Boaz a lucrat în mod onorabil ca să o „răscumpere“ pe Rut 
şi a luat-o de soţie. Astfel a avut grijă de ea şi de Naomi.

Refugiul nostru fundamental este Domnul Însuşi (Ps. 
46:1). De aceea, El doreşte să ne conştientizeze că trebuie 
să devenim creştini care oferă şi altor persoane o „zonă de 
siguranţă“.           – Dennis Fisher

Aceia iubesc cu adevărat care-şi arată dragostea lor.  
Shakespeare

8 Mai

Zona de 
siguranţă
citeşte:
Rut, 2:1–12

„Plata să-ţi fie 
deplină din 
partea Domnului, 
Dumnezeului lui 
Israel, sub ale cărui 
aripi ai venit să te 
adăposteşti.“
Rut, 2:12

Biblia într-un an:
n  2 Împăraţi, 11–12
n  Faptele Apostolilor, 3
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   să ne încredem în El că face acelaşi lucru pentru 
   toţi cei care cred în El.
17.  În mâinile Creatorului şi Răscumpărătorului nostru, 
   noi suntem capodopera lui Dumnezeu (Ef. 2:10) şi 
   El poate folosi întorsăturile vieţii pentru a ne face 
   mai asemănători cu Fiul Său.
18.  Putem triumfa peste uriaşii din viaţa noastră
   (îngrijorări, îndoieli, temeri, etc.) pentru că avem 
   un Dumnezeu Atotputernic.
19.  Fiecare generaţie are nevoie să ştie ce crede. Nu ne 
   putem baza pe credinţa părinţilor şi bunicilor 
   noştri.
20.  Dumnezeu nu va refuza jertfa unei vieţi dăruite Lui.
21.  O inimă care este concentrată asupra altora nu va fi 
   consumată de eu.
22.  Să nu fim lacomi, ci să credem că Cristos ne va da 
   tot ce avem nevoie.
23.  Dumnezeu ne comunică cu noi prin Cuvântul Lui.
24.  Isus iubeşte copiii, tot aşa să facem şi noi. Să 
   căutăm moduri creative pentru a-i aduce la El.
25.  Cristos a venit ca să ne facă întregi.
26.  Când suntem recunoscători pentru ce avem, vom 
   împă rţi cu alţii.
27.  Calea lui Cristos arăta preocupare şi interes pentru 
   toţi oamenii, indiferent de rangul lor în ochii noştri.  
28.  Nu controlăm lungimea vieţii noastre. Aceasta este 
   în mâinile lui Dumnezeu. Sarcina noastră este să 
   fim gata pentru a doua venire, dacă Dumnezeu ne 
   cheamă acasă.
29.  Când este vorba de lucrarea lui Dumnezeu în alţii, 
   niciodată să nu spunem „niciodată“.
30.  Dumnezeu poate aduce circumstanţe în vieţile 
   noastre pentru a ne face să ne oprim şi să-I 
   acordăm atenţie.
31.  Jertfa lui Cristos pentru noi nu trebuie uitată 
   niciodată.

A m învăţat multe lucruri de la 
fratele Lawrence, bucătar într-o

 mânăstire din secolul al XVII-lea, 
despre cum, în mod conştient, poţi 
să te afli în prezenţa lui Dumnezeu. 
În cartea scrisă de el, Practicarea 
prezenţei lui Dumnezeu, fratele Law-
rence a menţionat mai multe căi 
practice „ca să oferi inima ta lui 
Dumnezeu din când în când în tim-
pul zilei“, chiar în mijlocul unor 
munci casnice cum ar fi gătitul sau 
reparatul pantofilor. Profunzimile 
spiritualităţii, a spus Lawrence, nu 
depind de lucrurile schimbătoare, ci
mai degrabă de schimbarea motiva-
ţiei tale: să faci pentru Dumnezeu 
ceea ce faci în mod obişnuit pentru 
tine.

Unul din admiratorii lui a re-
marcat: „Fratele Lawrence L-a găsit 
pe Dumnezeu peste tot, şi când re-

para pantofi şi când se ruga… Pe Dumnezeu îl avea în 
vedere, şi nu conta atât de mult cu ce se îndeletnicea. 
El a ştiut că, cu cât închinarea lui creştea, se împotrivea 
înclinaţiilor lui naturale, iar dragostea pe care i-o oferea 
lui Dumnezeu creştea şi ea.“

Ultimul comentariu a îmbărbătat-o foarte mult pe 
soţia mea. În timp ce îşi desfăşura activitatea în centrul 
oraşului Chicago, de multe ori s-a lovit de situaţii în care 
era nevoie să facă anumite lucruri care erau împotriva 
înclinaţilor ei naturale. Cu efort, chiar şi cele mai dificile 
îndatoriri pot fi realizate şi prezentate ca o jertfă lui 
Dumnezeu (Col. 3:17). – Philip Yancey

Datoria poate fi o corvoadă; 
datoria făcută cu iubire poate fi o plăcere.

7 Mai  

Practicând 
prezenţa lui 
Dumnezeu
citeşte:
Coloseni, 3:12–17

„Orice faceţi, cu 
cuvântul sau cu 
fapta, să faceţi totul 
în Numele Domnului 
Isus.“
Coloseni, 3:17

Biblia într-un an:
n  2 Împăraţi, 8–10
n  Faptele Apostolilor, 2
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I storicul Cassius Dio a relatat 
un eveniment relevant din viaţa 

împăratului roman Hadrian (anii 
117–138 d.Cr). „Odată, în timp ce 
el se afla într-o călătorie, o femeie 
a venit înaintea lui Hadrian cu o 
cerere. Privind la ea i-a spus: «Nu 
am timp», dar după aceea, pentru că
ea continua să strige, el s-a întors 
spre ea şi a ascultat-o.“

Cât de des spunem sau auzim 
spunându-se: „Nu acum, sunt ocu-
pat“ sau „Îmi pare rău, chiar nu am 
timp.“ Totuşi, Tatăl nostru ceresc, 
Stăpânul şi Creatorul a tot ce există, 
are timp întotdeauna pentru noi. 
Psalmistul a scris: „Ochii Domnului 
sunt peste cei fără prihană, şi 
urechile Lui iau aminte la strigătele 
lor… Când strigă cei fără prihană, 

Domnul aude şi-i scapă din necazurile lor“ (Ps. 34:15–17).
Dumnezeu nu este ca acel împărat sau ca unul dintre 

directorii prea ocupaţi şi dorind să evite întreruperile. 
În schimb, bucuria Tatălui este să-i asculte şi să le 
răspundă copiilor Lui. „Domnul este aproape de cei cu 
inima înfrântă şi mântuieşte pe cei cu duhul zdrobit“ (v. 
18).

În cele din urmă, Hadrian s-a gândit: „Trebuie să-mi fac 
timp pentru supuşii mei.“ Primul gând al lui Dumnezeu 
este: „Eu am întotdeauna timp pentru cei care vin la 
Mine“. Oricând simţim nevoia să-I vorbim, Domnul este 
gata să ne asculte. 

        – David McCasland

Dumnezeu nu este niciodată prea ocupat 
ca să nu-I asculte pe copiii Lui.

Iunie

1.  Punerea de întrebări lui Dumnezeu este bună; cheia 
   este ascultarea răspunsurilor lui Dumnezeu prin 
   Cuvânt şi Duh.
2.   Pune problemele tale înaintea lui Dumnezeu înainte 
   de a le pune înaintea oricui altcuiva.
3.   Pentru credincios, ţinta corectă este a deveni
   tot mai asemănător cu Fiul lui Dumnezeu (2 Cor. 
   3:18).
4.   Îi putem prosti pe alţii cu succes, dar Dumnezeu 
   cunoaşte inimile.
5.   Caută un mod de a avea influenţă pentru Isus 
   chiar unde eşti.
6.   Poate suntem mâinile lui Dumnezeu de dragoste 
   şi vindecare pentru oamenii răniţi pe care-i întâlnim 
   în fiecare zi.
7.   Deoarece am primit har de la Domnul, să fim gata 
   să trecem acest har şi la alţii.
8.   Avem un prieten mult mai puternic decât tine şi 
   mine, care aşteaptă să ne ajute.
9.   Viaţa nu este întotdeauna dreaptă. Dar, să fim 
   recunoscători că Dumnezeu nu este „drept“ cu noi 
   şi ne-a arătat îndurarea care nu am meritat-o.
10.  Să avem o lucrare de rugăciune pentru liderii noştri.
11.  Mila este întotdeauna activă.
12.  Discernerea corectă şi spunerea adevărului lui 
   Dumnezeu trebuie să fie prioritatea fiecărui 
   cercetător conştiincios al Bibliei.
13.  Mai importantă decât orice record sau medalie este 
   alergarea pentru a auzi Stăpânul spunând: „Bine, 
   rob bun.“
14.  Suntem condiţionaţi să fim mişcaţi de veşti rele. 
   Hankey a dorit să audă vestea bună despre Isus 
   iarăşi şi iarăşi. Alţii, la fel. Să o spunem.
15.  Domnul foloseşte surse neobişnuite ca să proclame 
   gloria Sa.

6 Mai 

Dumnezeu 
are timp 
pentru noi
citeşte:
Psalmul 34:4–18

„Când strigă un 
nenorocit, Domnul 
aude şi-l scapă din 
toate necazurile lui.“
Psalmul 34:6

Biblia într-un an:
n  2 Împăraţi, 6–7
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P oate avem dorinţe secrete prea 
profunde ca să le împărtăşim 

altora — poate dorinţa de a ne că-
sători, de a avea o anumită slujbă, 
de a face o lucrare sau de a găsi un
loc special unde să slujim. Trebuie să 
punem fiecare dorinţă în mâinile lui 
Dumnezeu şi să ne rugăm: „Doam-
ne, trebuie să alegi Tu pentru mine. 
Eu nu ştiu ce alegere să fac.“

În Geneza, 13:10–11 citim că Lot
şi-a făcut propria alegere potrivit cu
dorinţa pe care o avea. „El „şi-a ridi-
cat ochii şi a văzut că toată câmpia
Iordanului era bine udată în între-
gime… ca o grădină a Domnului…
Lot şi-a ales toată câmpia Iorda-
nului.“

Câmpia Iordanului, cu solul ei
bogat şi saturat cu apă din belşug, i s-a părut foarte atrac-
tivă lui Lot. Ţara era, însă, poluată cu răutate (v. 13). 
Pastorul Ray Stedman a scris că „Lot, presupunând că-şi
conduce viaţa singur, a ales pentru el şi a fost înşelat 
de ceea ce a văzut, a păşit orbit spre durere şi judecată. 
Avram, pe de altă parte, a fost mulţumit să-L lase pe 
Dumnezeu să aleagă pentru el… Avram a văzut totul în 
adevărata lumină.“ Lot a ales pentru el şi a pierdut totul 
— familia, averea, sprijinul omului.

Întotdeauna, este cel mai bine să-L lăsăm pe Dumnezeu 
să aleagă pentru noi şi să urmăm indicaţia Lui, ştiind că, 
procedând aşa, toate alegerile Tatălui nostru ceresc vor fi 
insuflate prin înţelepciunea Lui infinită şi prin dragoste.  
                  – David Roper

Mulţumirea vine când dorim voia lui Dumnezeu 
mai mult decât propria noastră cale.

5 Mai

Să-l lăsăm pe 
Dumnezeu să 
aleagă
citeşte:
Geneza, 13:9–13

„Lot şi-a ales toată 
câmpia Iordanului.“
Geneza, 13:11

Biblia într-un an:
n  2 Împăraţi, 3–5
n  Faptele Apostolilor, 1

16.  Un pai în ochi ne aminteşte că ar trebui să vedem 
   bârna noastră şi că ar trebui să ne ajute să nu 
   avem o atitudine de făţărnicie.
17.  Aceia care suferă sunt, probabil, mai pregătiţi  de a 
   primi darul gratuit al dragostei lui Dumnezeu.
18.  Într-o lume nesigură, securitatea noastră este doar 
   în Dumnezeu.
19.  Cât de mult timp am este mai puţin important 
   decât cum aleg să folosesc acel timp.
20.  Să fim recunoscători pentru taţii care ne-au ajutat 
   să fim „vrednici de Dumnezeu“.
21.  În lucrarea cu diferiţi oameni, îi putem vedea 
   uneori ca o ameninţare care nu există. Trebuie 
   să dăm altora beneficiul îndoielii şi să-I cerem 
   lui Dumnezeu înţelepciune pentru zidirea unor 
   relaţii pozitive.
22.  Ceea ce contează nu este recunoaşterea ce o primim 
   pentru ce am făcut, ci seminţele neprihănirii ce 
   le-am semănat.
23.  Bucuria care ne aşteaptă va face ca încercările 
   temporare să merite efortul.
24.  Generozitatea biblică adevărată îi face câştigători pe 
   toţi participanţii.
25.  Succesul lucrării lui Cristos nu depinde de 
   abilităţile noastre, ci de Acela care ne-a ales să-I 
   slujim.
26.  Mărturia noastră este că am fost foarte vinovaţi şi 
   că Dumnezeu a fost plin de milă.
27.  Doar Cristos poate satisface setea sufletului.
28.  Când urmărim succesul în viaţă, nu putem evita 
   poruncile scripturale ale lui Dumnezeu sau putem  
   deveni poluaţi spirituali şi descalificaţi.
29.  Oasele lui Pavel poate sunt la Roma, dar inima lui 
   trăieşte în Noul Testament.
30.  Deoarece am fost salvaţi prin harul lui Dumnezeu, 
   să arătăm recunoştinţă, slujindu-I.

96 5



Î n 1826, scriitorul englez Thomas 
Carlyle s-a căsătorit cu Jane Welsh,

care, la rândul ei era şi ea o scrii-
toare apreciată. Ea, însă, s-a dedi-
cat succesului soţului ei şi l-a slujit 
cu toată inima.

Din cauza unor suferinţe prove-
nite de la stomac şi a unei tulburări 
nervoase, el era un om mai degrabă 
încăpăţânat. Ca el să-şi poate ve-
dea de scris, soţia lui îi prepara 
mâncăruri speciale şi încerca pe cât 
posibil să păstreze casa în linişte.

Thomas nu părea să ia în seamă 
spiritul ajutător al lui Jane şi nici 
nu petrecea prea mult timp cu ea. 
Cu toate acestea, iată ce a scris 
despre ea mamei lui: „Pot spune 
în inima mea că… mă iubeşte cu 
un devotament care este un mister 
pentru mine, pentru că nu-l merit. 
Ea se uită cu o asemenea veselie 

blândă la înfăţişarea mea posacă, încât o nouă speranţă 
trece prin mine de fiecare dată când întâlnesc ochii ei.“

La fel şi noi avem pe Cineva care ne iubeşte cu un
devotament ce nu-l merităm şi rămâne un mister cum
noi, nişte păcătoşi, suntem în atenţia Lui! El este Dumne-
zeu Tatăl, „care n-a cruţat nici chiar pe Fiul Său, ci L-a 
dat pentru noi toţi“ (Rom. 8:32). Dragostea Sa este largă, 
lungă, adâncă şi înaltă şi întrece priceperea noastră (Ef. 
3:18–19).

Înţelegerea şi aprecierea dragostei lui Dumnezeu este 
atât de vitală încât Pavel s-a rugat pentru ca efesenii să 
aibă „rădăcina şi temelia“ în ea (v. 17).           – Anne Cetas

Nu este bucurie mai mare 
decât să ştii că Dumnezeu te iubeşte.

4 Mai

Devotamentul 
lui Dumnezeu
citeşte:
Efeseni, 3:14–21

„Pentru ca, având 
rădăcina şi temelia 
pusă în dragoste, 
să puteţi pricepe…
dragostea lui Cristos, 
care întrece orice 
cunoştinţă.“
Efeseni, 3:17–19

Biblia într-un an:
n  2 Împăraţi, 1–2
n  Ioan, 21

Iulie
1.  Transformă îngrijorările tale în rugăciuni şi acţiuni.
2.   Ca urmaşi ai lui Cristos, purtăm numele Lui.
3.   Prin perseverenţă, melcul a ajuns la arcă. 
4.   Slujirea pentru a-I plăcea lui Cristos este o răsplată 
   mai mare decât aclamaţiile publice.   
5.   Singuri cu Tatăl este singurul loc unde găsim 
   putere să mergem înainte.
6.   O viaţă de credinţă garantează o viaţă de promisiuni 
   împlinite şi de glorie, în cer, nu neapărat pe pământ. 
7.   Poftirea poate fi rădăcina tuturor păcatelor.
8.   Nimeni nu ştie când Isus Cristos va reveni.
9.   Să trăim evanghelia cu vieţile noastre înainte de a o 
   spune cu buzele.
10.  Dumnezeu ne dă putere când ne identificăm cu 
   interesul Lui în alţii.
11.  Nu trebuie doar să studiem Biblia, ci trebuie să o 
   ascultăm.
12.  Nu contează trecutul cuiva, noi nu ştim niciodată 
   când el sau ea s-ar putea întoarce la Dumnezeu. 
   Sarcina noastră este să le observăm receptivitatea şi 
   să Îl arătăm pe adevăratul Dumnezeu al Scripturii.
13.  Credincioşii trebuie să aibă întotdeauna un spirit de 
   generozitate faţă de săraci.
14.  Atitudinea noastră faţă de Dumnezeu trebuie să fie 
   o supunere din toată inima.
15.  O viaţă trăit mult poate oferi multe celor cu o viaţă 
   întreagă înainte.
16.  Doar Dumnezeu poate vedea motivele inimii noastre.
17.  Din punct de vedere spiritual, trebuie să fim 
   „alergici“ la anumite lucruri care sunt specificate 
   clar în Biblie că ne dăunează.
18.  Cuvintele de la un mort pot da o perspectivă clară 
   celor ce trăiesc.
19.  Doar cei a căror speranţă este în Cristos au o 
   speranţă reală.
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A m auzit pe un adolescent cres-
cut într-o familie creştină spu-

nând: „Mama mea este de părere că 
înjurăturile nu sunt rele.“ Apoi, a
început să spună care dintre cuvinte
le găseşte ea acceptabile, cuvinte
care au fost considerate întotdeauna 
ca nepotrivite.

Standardul limbajului al socie-
tăţii a căzut în declin în ultimii ani, 
însă nu este indicat ca şi noi să 
avem aceeaşi traiectorie. În timp ce 
ne străduim „să umblăm cu băgare 
de seamă“ (Ef. 5:15), trebuie să 
ne gândim cum Îl putem onora pe 
Dumnezeu prin cuvintele noastre.

Lui Dumnezeu îi place când limba
noastră dă dovadă de discernământ. 
„Cel ce-şi ţine buzele este un om 
chibzuit“ ne învaţă Proverbele, 10:19.
Când vorbim, trebuie să filtrăm cu-
vintele care ne ies pe buze: „Cine îşi 
păzeşte gura şi limba, îşi scuteşte 

sufletul de multe necazuri“ (21:23). 
Este important să folosim cuvinte amabile, pozitive, 

chiar şi când este vorba de subiecte dificile. „O vorbă 
aspră aţâţă mânia“, dar „limba înţelepţilor dă ştiinţă plă-
cută“ (Prov. 15:1–2).

În încheiere, evitaţi cuvintele care nu reflectă faptul că 
noi suntem copiii lui Dumnezeu. Avertismentul lui Pavel: 
„nici un cuvânt stricat să nu vă iasă pe gură“ (Ef. 3:29) 
stabileşte un standard înalt pentru folosirea virtuoasă a 
cuvintelor.

                 – Dave Branon

Ce spunem revelează cine suntem.

3 Mai

Cuvintele 
contează?
citeşte:
Proverbele, 15:1–7

„Dacă crede cineva 
că este religios, şi 
nu-şi înfrânează 
limba, ci îşi înşeală 
inima, religiunea 
unui astfel de om 
este zadarnică.“
Iacov, 1:26

Biblia într-un an:
n  1 Împăraţi, 20–22
n  Ioan, 20

20. Domnul ne dă harul, îndurarea şi pacea de care 
   avem nevoie ca să trăim pentru El.
21.  Unde am fi dacă Isus nu ar fi păşit la nivelul nostru 
   ca să facă o punte peste prăpastia dintre lumea Lui 
   şi a noastră?
22.  Nu este nevoie să te pensionezi dacă eşti în serviciul 
   lui Dumnezeu.
23.  O dependenţă de Dumnezeu ne poate duce la un 
   mod corect de încredere: încrederea lui Cristos.
24.  Poate nu ai fost chemat să împărtăşeşti despre 
   Cristos cu preşedinţi de ţări, dar Dumnezeu te-a 
   adus în contact cu cei care au nevoie să audă 
   evanghelia.
25.  Rămânem în cursa bună dacă ne aţintim privirile la 
   Isus.
26.  Viaţa unui copil handicapat ne poate aminti că toţi 
   oamenii sunt creaţi după chipul lui Dumnezeu şi au 
   o valoare egală.   
27.  Demonstrăm dragostea noastră faţă de Dumnezeu 
   ascultându-L.
28.  Dumnezeu poate aduce o reparaţie spirituală 
   eficientă în vieţile noastre.
29.  Loialitatea noastră faţă de Isus trebuie să fie văzută 
   şi auzită în vieţile noastre.
30.  Arătarea respectului faţă de pământ, ocean şi aer 
   este datoria credinciosului.
31.  Credinţa Îl recunoaşte pe Isus ca Domn. 
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